

# НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана  
30 сентября 1931 года

№ 133 (9351) СРЕДА, 18 декабря 2013 года

Выходит по средам и пятницам



## По городу и району

### На повестке дня – безопасность

10 декабря состоялось очередное заседание антитеррористической комиссии и комиссии по чрезвычайным ситуациям и пожарной безопасности МР «Спас-Деменский район».

Повод для их созыва – координация работы всех районных служб в ходе подготовки и проведения предстоящих новогодних и рождественских праздников. В связи с многочисленными массовыми мероприятиями в городе и на селе период с 28 декабря 2013 года по 8 января 2014 года является временем повышенной готовности. И на первом плане – вопросы профилактики террористических угроз и противопожарная безопасность. Они в первую очередь взяты на контроль.

Вводную получили руководители пункта полиции, ПЧ-22, отделов культуры, образования, городских и сельских школ, районной газеты, больницы, служб водо-, газо- и электроснабжения, инструктированы главы сельских поселений.

От грамотных и своевременных действий всех этих служб и учреждений зависит безопасность жителей нашего района и в будни, и в праздники. И они не раз доказывали, что умеют работать согласованно.

### Под одной крышей

Администрация сельского поселения «Хутор Новоалександровский», библиотека и работники сельского Дома культуры переселились под одну крышу в новое здание. Теперь у хуторян есть свой социально-культурный центр – красивый, современный и удобный.

Сельская администрация уже действует в полную силу. В ее распоряжении два кабинета, оборудованные новой мебелью. Один рабочий, в котором ведется прием граждан, другой – для заседаний, в нем будут потом проходить и выборы.

Постепенно обживаются библиотека и Дом культуры. На средства, выделенные для их оснащения, заказаны новая мебель и музыкальная аппаратура. Немного терпения, и вопрос с материально-технической базой будет закрыт.

А книги уже начали занимать свои места на полках, готовятся к открытию и клубники. Уже скоро жители хутора Новоалександровский одновременно отмечат и новоселье клуба, и грядущие праздники.

### Время доставать КОНЬКИ

Зима подсыпала снега, добавила мороза. Детвора с удовольствием играет в снежки, лепит снеговиков и крепости, выбираются на природу любители лыжных прогулок. А у нас отличная новость для тех, кто предпочитает коньки.

На коробке около детско-юношеской школы А. Тюляков и В. Цветков заложили каток. Они ежегодно в течение зимнего сезона следят за его состоянием, то чистят, то подливают. Вот уже неделя, как ледовая аrena полностью готова – можно пробовать свои силы.

Вторым катком, что около городской школы №2, занялись позже, но и он готов. Это уже вотчина хоккеистов, они и ответственны за его подготовку.

Оба катка являются отличными местами для зимнего отдыха горожан, как детей, так и взрослых. Приходите, оцените, до встречи на льду!

Елена АПАНАСЕВИЧ.

## ГЛАВНАЯ ТЕМА

### Председатель Законодательного Собрания встретился с журналистами по итогам Послания президента



13 декабря Председатель Законодательного Собрания Виктор БАБУРИН встретился с журналистами и прокомментировал Послание президента Владимира ПУТИНА Федеральному Собранию.

«Вчера состоялось Послание президента Федеральному Собранию. Это мероприятие предусмотрено Конституцией, которую мы приняли 20 лет назад.

Послание президента меня очень заинтересовало. С самого начала было понятно, что ему стали подавать объективные проблемы, а не слаженные и завуалированные.

Первое, с чего начал президент – это муниципальная власть. Потому что это публичная власть, которая непосредственно работает с населением. И что меня поразило, так это совершенно реалистичная оценка состояния дел в этой сфере. Президент подчеркнул: «Сегодня в системе местного самоуправления накопилось немало проблем. Объем ответственности и ресурсы муниципалитетов, к сожалению, не сбалансированы. Отсюда часто неразбериха с полномочиями. Они не

только размыты, но и постоянно перекидываются с одного уровня власти на другой: из района – в регион, из поселения – в район и обратно».

Это самая большая проблема местного самоуправления. Люди ставят вопросы, а власть не сбалансирована под их решение. Отрадно, что президент видит эту проблему и ставит задачи по ее решению.

Он также сказал о России, как о социальном государстве, а ведь эта поправка была представлена в действующую Конституцию Валерием Сударенковым. Ее мысль проста: государство во всем должно помогать своим гражданам.

Целый блок в Послании был посвящен общественным институтам. Президент подчеркнул, что общественные советы должны быть при всех ведомствах, должны формироваться из общественности и возглавляться их должны знающие люди, эксперты.

Меня особо заинтересовал вопрос повышения эффективности социальных служб. Я работал над этой проблемой. У нас таких служб много, а отдача от них зачастую небольшая. Поэтому нужно создать систему оценки их деятельности, и оценивать их должно опять же население.

В Послании был затронут большой блок экономических вопросов. Президент подчеркнул, что нужно мотивировать развитие регионов. Это, безусловно, хорошо. Но как быть нашей области, когда мы уже вложили немалые средства в развитие? Губернатор области Анатолий АРТАМОНОВ намерен добиваться, чтобы и наши заслуги были учтены.

Оценивая международное состояние и роль России в международной политике, Путин сказал о том, что мы должны занимать лидирующее положение в

мире, но при этом действовать не кулаками, как другие державы, а через реализацию международного права. Россия не должна сдавать своих позиций, должна быть сильной, укреплять свои Вооруженные Силы.

Это важно и для Калужской области. Загруженный на 100% заказами военно-промышленный комплекс региона обеспечит людям, работающим в этой отрасли, высокооплачиваемые рабочие места и достойные условия жизни.

Все озвученное в Послании нужно преобразить и выработать план действий. Я убежден, если все, что намечено в Послании, будет сделано, то страна резко продвинется вперед.

Отвечая на вопрос о том, созвучны ли идеи президента по совершенствованию миграционной политики с законодательной инициативой областного парламента, Виктор БАБУРИН отметил:

«Президент считает, что иностранный гражданин должен покупать патент и этот патент должен быть привязан к региону. Но представим себе, что мигрант его купил, а на рынке труда оказался не востребован. Куда он пойдет дальше добывать пропитание? Мы же считаем, что сам работодатель должен заказывать себе необходимого специалиста. Кроме того, предложение губернатора о том, что работодатель должен вносить за иностранцев залог, мы уже оформили в законодательной инициативе, и она будет направлена в Госдуму».

Со стороны журналистов прозвучал вопрос о том, кто должен контролировать исполнение задач, поставленных в Послании.

«Я убежден, что контроль должен осуществляться общественностью – это самый объективный способ. Если чиновник что-то не сделал, он будет искать себе оправдания, а общественность этого сделать не даст. Мы очень настойчиво просили депутатов вести контроль за ремонтом дорог и дворов. И там, где депутаты организовались, привлекли небезразличных людей, есть конкретный результат», – подытожил Виктор БАБУРИН.

#### ИНФОРМАЦИИ

12 декабря 2013 года в 15.00 час. в актовом зале администрации МР «Спас-Деменский район» прошли публичные слушания по внесению дополнений в Устав муниципального образования МР «Спас-Деменский район».

Дополнений и замечаний не поступило.

XXX

12 декабря 2013 года в актовом зале администрации МР «Спас-Деменский район» прошли публичные слушания по проекту бюджета муниципального района «Спас-Деменский район» на 2014 год и на плановый период 2015-2016 годов.

В ходе обсуждения проекта бюджета МР «Спас-Деменский район» замечаний и предложений не поступило.

21 декабря

в 10.00 час.

в школе №2

состоится

традиционный  
новогодний турнир  
по баскетболу среди  
юношеской на приз торговой  
марки «Хлебный Спас».  
Участники: команды «Хлебный Спас», Куйбышевского,  
Жиздринского, Барятинского  
районов.

#### МАГАЗИН

мужской и женской одежды  
(ИП Лунева)

Торгового дома (КБО)  
сердечно поздравляет всех

жителей  
г. Спас-Деменска  
и гостей города  
с наступающим  
Новым годом!

Посетите наш магазин, порадуйте себя и своих близких новогодними подарками.  
Скидки на весь товар - 10%.  
Ждем вас!



# ПУБЛИЧНЫЙ ОТЧЕТ МКОУ «СОШ №2» г. Спас-Деменск Спас-Деменского района Калужской области за 2012-2013 учебный год



всех учащихся. Поэтому **ДЕВИЗ ШКОЛЫ** неизменен: «*Создай ситуацию успеха для каждого ученика!*».

**НАША МИССИЯ:** предоставление максимального широкого поля возможностей наибольшему числу учащихся, ориентированных на высокий уровень образования и воспитания. В 2012-2013 учебном году Министерством образования и науки Калужской области был составлен рейтинг общеобразовательных учреждений, целью которого является информирование различных групп потребителей образовательных услуг о качестве полученного выпускниками области среднего общего образования в 2012/2013 учебном году. В основу формирования регионального рейтинга положены такие критерии, как результаты ЕГЭ и всероссийских олимпиад школьников. МКОУ «СОШ №2» г. Спас-Деменск занимает 1 место в своей группе среди образовательных учреждений области с численностью старшеклассников до 30 человек и 62 место среди 205 школ области.

## ИДЕМ В НОГУ СО ВРЕМЕНЕМ!

МКОУ «СОШ №2» вошло в число предложенных для награждения в финальной части конкурса «100 лучших образовательных учреждений» в номинации «100 лучших школ России» В школе:

- ✓ успешно внедряются **федеральные государственные** образовательные стандарты в начальной школе;
- ✓ в основной школе апробируются **ФГОС ООО** в pilotном режиме;
- ✓ на базе школы работает **Ресурсный центр по повышению квалификации педагогических работников** Спас-Деменского района;
- ✓ **введено предпрофильное и профильное** обучение на базе учебных планов;
- ✓ учебные предметы английский язык, информационные технологии ведутся с 1 по 11 классы в системе общего и дополнительного образования;
- ✓ большое внимание уделяется всестороннему развитию школьников, реализации их способностей.

## ОРГАНИЗАЦИЯ ШКОЛЬНОГО СОУПРАВЛЕНИЯ



23 года была директором МКОУ «СОШ №2» Заслуженный учитель РФ, советник Губернатора Калужской области **Данилова Антонина Алексеевна**, которая внесла огромный вклад в развитие школы.

Сейчас возглавляет школу **Васютина Светлана Васильевна**, которая работала в нашей школе учителем истории и обществознания, заместителем директора по учебно-воспитательной работе 22 года.

Главным органом самоуправления является Совет школы, возглавляемый **Савченковой Е. П.** В его состав входят представители родительского комитета, ученического самоуправления, педагогического коллектива.

Родительский комитет, возглавляемый **Печенцовой Л.А.**, является активным участником учебно-воспитательного процесса. В школе осуществляет свою деятельность Молодежная администрация, председателем которой в 2012-2013 учебном году являлась учащаяся 11 класса **Ермакова Александра**. Ученическое самоуправление объединяет детскую организацию «Искатели» и Молодежную организацию. В течение года молодежная администрация участвовала в организации и проведении конкурсов, вечеров, спортивных праздников, акций.

## КВАЛИФИКАЦИОННЫЙ СОСТАВ УЧИТЕЛЕЙ

91 % педагогов МКОУ «СОШ №2» г. Спас-Деменск Калужской области имеют высшую и первую квалификационные категории.

8 человек – высшая квалификационная категория.

13 человек – первая квалификационная категория.

1 человек – вторая квалификационная категория.

7 педагогов МКОУ «СОШ №2» г. Спас-Деменск награждены знаком «Отличник народного просвещения».

3 педагога МКОУ «СОШ №2» г. Спас-Деменск награждены нагрудным знаком «Почётный работник общего образования Российской Федерации».

## НАШИ ВЫПУСКНИКИ – НАША ГОРДОСТЬ

Ежегодно около 20-25 % выпускников школы заканчивают ее с золотыми и серебряными медалями. Не исключение и прошлый учебный год. Мы по праву гордимся нашими золотыми медалистами - **Волченковым Артемом, Григорионом Романом, Ермаковой Александрой**, серебряной медалисткой - **Бобровой Владой**.

Они не только отлично закончили среднюю школу, но и стали студентами бюджетных отделений престижнейших ВУЗов страны.

Все остальные 12 выпускников также, успешно справившись с испытаниями единого государственного экзамена, учатся в лучших учебных заведениях РФ, таких как

- Университет физической культуры, спорта, молодёжи и туризма, г. Москва,
- Российская таможенная академия, г. Москва,
- Московская государственная юридическая академия им. О.Е. Кутафина, г. Москва,
- Смоленская военная академия, г. Смоленск,
- Финансовая академия бюджета и казначейства при Правительстве РФ», г. Калуга,
- Смоленская медицинская академия, г. Смоленск,
- Московский автомобильно-дорожный государственный технический институт, г. Москва.

**Удачи вам, дорогие наши дети!**

## ОТЛИЧНАЯ УЧЕБА – ЗАЛОГ УСПЕХА

Успех – это норма и обязательное условие полноценной жизни человека. Подготовка успешных выпускников – одна из главных задач, которую для себя определяет педагогический коллектив.

На протяжении последних лет в нашей школе сохраняется положительная динамика увеличения количества учащихся, окончивших учебный год на «отлично». В 2012/2013 учебном году на «отлично» закончили 41 учащийся 2-11 классов. Эти ребята – надежда, честь и гордость нашей школы.



Мы желаем им, чтобы своими знаниями и успехами они укрепляли престиж школы в городе, в области и в стране.

**2012-2013 учебный год закончили на «5» - 23,7%; на «4» и «5» - 28,9; с «3» - 46,2% учащихся.**

Неизменной остается главная задача школы - **дать современное качественное образование каждому выпускнику**. Результаты 2012-2013 учебного года и сдачи ЕГЭ подтверждают то, что школа выполняет свою миссию. Из 16 выпускников - 7 (45%) «высокобалльников» (набрали более 80 баллов).

## СРАВНИТЕЛЬНАЯ ТАБЛИЦА РЕЗУЛЬТАТОВ ЕГЭ ПО МКОУ «СОШ №2» И В СРЕДНЕМ ПО РАЙОНУ

Предмет	Средний балл по району	Средний балл по МКОУ «СОШ №2»
Русский язык	63,8	72
Математика	49	66,1
Биология	59,4	70,3
Химия	89	89
Физика	49,9	63,5
История России	73,9	92,3
Обществознание	70,3	77,8
Литература	86,5	86,5
Информатика	64	68

Впервые за весь период аттестации в форме ЕГЭ в районе был первый **100-балльник – Ермакова Александра**, золотая медалистка, Председатель Молодежной администрации школы.

Результаты других выпускников также высоки. Это самые высокие результаты в районе и одни из самых высоких результатов в области.

Самые высокие баллы получили по результатам ЕГЭ Ермакова Александра, Волченков Артем, Клевцова Анна, Боброва Влада, Григорян Роман, Мамочкина Юлия, Конашенков Евгений. Подготовили высокобалльников педагоги Е. В. Филиппова, А. А. Мельникова, С. В. Васютина, А. В. Курдов.

## РЕСУРСНЫЙ МЕТОДИЧЕСКИЙ ЦЕНТР

В этом учебном году продолжал работу на базе МКОУ «СОШ №2» г. Спас-Деменск Ресурсный методический центр по повышению квалификации работников образования Спас-Деменского района. Тематика заседаний была следующая:

1. **«От общечебных умений и навыков – к универсальным учебным действиям»**. Проведены открытые уроки учителями начальных классов Никитиной Л. В., Савостиной Л. В., а также учителем математики 5 класса Барапановой Е. А., далее состоялся педагогический совет с участием педагогов района.

2. **«Пути профессионального развития педагогов»**. Даны были открытые уроки в 1, 2, 5 классах. На заседании Ресурсного центра выступили учителя МКОУ «СОШ №2» г. Спас-Деменск Марченкова Н. Н., Курдов А. В., Мельникова А. А., поделились с присутствовавшими своим опытом работы в освоении и применении новых педагогических технологий.

Высокую оценку присутствовавших педагогов района и методистов Калуги получил региональный семинар **«Введение ФГОС в начальной и средней школе – из опыта работы»**. Открытые уроки и внеклассные мероприятия вызвали непосредственный интерес и получили положительную оценку директоров школ, учителей района.

**НОУ «ЭВРИКА»** – добровольное творческое объединение школьников, стремящихся совершенствовать свои знания в определённой области науки, искусства, техники и производства, развивать свой интеллект, приобретать умения и навыки научно-исследовательской и опытнической деятельности под руководством педагогов. НОУ выполняет роль экспертизы одарённости и является средством повышения социального статуса знаний.



## Победители районных олимпиад:

Фамилия, имя учащегося	Класс	Предмет	Учитель
Фролова Альбина	8 «Б»	биология	Мельникова А. А.
Гаращенко Кристина	11-й	английский язык	Зотова Л. В.
Боброва Влада	11-й	литература	Филиппова Е. В.
Волова Анастасия	7-й	литература	Филиппова Е. В.
Боброва Влада	11-й	правоведение	Васютина С. В.
Ермакова Александра	11-й	правоведение	Васютина С. В.
Сазонова Анна	9-й	правоведение	Васютина С. В.
Григорян Роман	11-й	история	Васютина С. В.
Матюнина Ирина	10-й	история	Матюнина Е. Н.
Некрасова Ольга	9-й	история	Васютина С. В.
Григорян Роман	11-й	обществознание	Васютина С. В.
Некрасова Ольга	9-й	обществознание	Васютина С. В.
Найдёнова Ксения	7-й	обществознание	Васютина С. В.
Ермакова Александра	11-й	ФК	Валуев С. А.
Конашенков Евгений	11-й	ФК	Валуев С. А.
Пелипенкова Дарья	10-й	ФК	Валуев С. А.
Белова Николетта	9-й	ФК	Валуев С. А.
Костикина Александра	8 «Б»	ФК	Валуев С. А.
Попов Сергей	8 «А»	ФК	Валуев С. А.
Кошкин Николай	7-й	ФК	Филенкова С. А.
Пелипенкова Дарья	10-й	технология	Филенкова С. А.
Костикина Александра	8 «Б»	технология	Филенкова С. А.
Филенкова Юлия	7-й	технология	Филенкова С. А.
Говорушко Андрей	7-й	математика	Данилова А. А.
Костикина Александра	8 «Б»	математика	Тишина Т. Л.
Шишмаков Артём	10-й	математика	Баранова Е. А.

## Призеры:

Фамилия, имя	Класс	Предмет	Учитель
Найдёнова Ксения	7-й	литература	Филиппова Е. В.
Некрасова Александра	8 «Б»	история	Матюнина Е. Н.
Некрасова Дарья	7-й	история	Васютина С. В.
Волова Анастасия	7-й	история	Матюнина Е. Н.
Некрасова Александра	8 «Б»	обществознание	Васютина С. В.
Сазонова Анна	9-й	обществознание	Филенкова С. А.
Дударева Маргарита	8 «Б»	Русский язык	Филиппова Е. В.
Филенкова Юлия	7-й	ОБЖ	Медведева В. А.



Учащиеся МКОУ «СОШ № 2» г. Спас-Деменск ежегодно принимают участие в различных конкурсах.

#### Итоги:

#### Международная игра-конкурс «Русский медвежонок – языкознание для всех».

**Победители:** Мартынова Екатерина (4 класс), Филенкова Юлия (7 класс), Дударева Маргарита (8 класс), Тычинская Анастасия (9 класс), Боброва Влада (11 класс).

#### Всероссийская предметная олимпиада «Олимпус».

**Призеры:** Шаброва Виктория и Тевченкова Карина (6 класс – география), Воронцов Дмитрий (5 класс – русский язык), Найденова Ксения (7 класс – русский язык), Тычинская Анастасия (9 класс – русский язык).

#### Международная игра-конкурс «Кенгуру – математика для всех».

**Победители:** Нечаева Анастасия (3 класс), Мартынова Екатерина (4 класс), Мельникова Анна (5 класс), Болова Анастасия (7 класс), Дударева Маргарита (8 класс), Черкасова Арина (9 класс).

#### Всероссийская интернет-олимпиада «Домик-семигномик».

#### Призеры:

1. Нечаева Анастасия.
2. Фитисова Полина.

#### III Всероссийская предметная олимпиада для младших школьников.



- Победители:**
1. Марченкова Александра (русский язык).
  2. Радченко Ксения (русский язык).
  3. Сотникова Вероника (литературное чтение).
  4. Баранов Денис (литературное чтение).

- Призеры:**
1. Маслобоева Софья (литературное чтение).
  2. Радченко Ксения (английский язык).
  3. Нечаева Анастасия (английский язык).



#### НАПРАВЛЕНИЯ ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ В ШКОЛЕ

#### «УЧИТЕЛЯМИ СЛАВИТСЯ РОССИЯ!»

Лидия Владимировна Зотова – учитель английского языка МКОУ «СОШ №2» г. Спас-Деменск, победитель районного, призер областного конкурса «Самый классный классный 2013». По итогам конкурса она заняла третье место, награждена денежным призом и экскурсионной поездкой в Санкт-Петербург.

Лидия Владимировна инициативный, способный творчески мыслить учитель, занимается инновационной работой, идет в ногу со временем, не боится ничего нового. Л. В. Зотова коммуникабельный человек, умеет найти подход к каждому ребенку, живет проблемами детей.

Лидия Владимировна награждена Благодарностью Губернатора Калужской области. Ее фотография размещена на Доске почета Калужской области.



#### СОЗВЕЗДИЕ ТАЛАНТОВ

Матюнина Ирина – выпускница школы. Увлекается историей, литературой. Победитель районных олимпиад по этим предметам. Два года подряд становилась призером областной олимпиады по истории. Постоянно занимается краеведческой работой, принимает участие в областной научно-практической краеведческой конференции памяти А.Д.Юдина, а также – в региональных олимпиадах по основам православной культуры. Ирина прекрасно читает стихи, участвует в смотрах художественной самодеятельности района. Пожелаем ей успеха на выпускных экзаменах!

#### Участие учащихся школы в мероприятиях муниципального, областного и федерального уровней:

· Областной конкурс детского творчества «Дорога глазами детей» - Нечаева А. с работой «Остановись!» - диплом победителя.

· Областной конкурс творческих работ учащихся образовательных учреждений «Дети-Творчество-Право» - Нечаева А. с работой «Счастливого детства вам, дети» заняла 3 место в области.

· Областной конкурс детского творчества «Зеркало природы» - Андреева А. – победитель областного этапа, Тихомирова О., Пелипенкова Д., Пелипенкова М. - призеры областного этапа.

· Областная выставка-конкурс «Все краски мира», посвященная 23 февраля - Пелипенкова Д. «Жди меня, и я вернусь» - лауреат областного этапа.

· Областной конкурс юных вокалистов - Некрасова Д. - лауреат зонального этапа.

· Областной конкурс хореографических коллективов «Весенняя капель» - хореографический коллектив «Антураж» - лауреат зонального этапа, награжден специальным дипломом областного конкурса «За успешный дебют».

· II областной конкурс детского творчества «Человек. Природа. Космос» - Пелипенкова Д., Селиверстова А. – 1 место в области.

· Региональный этап Международного детского экологического форума «Зеленая планета 2013» - Бруй Т., Пелипенкова Д. – дипломы победителей (1 место).

· Областной смотр-конкурс результатов деятельности Уполномоченного по правам участников образовательного процесса - Пелипенкова Д. - 3 место в области.

· Областной конкурс детского творчества «Марш парков» - Тихомирова О. - 2 место.

· Областной конкурс «Выбираем наш символ».

· 3 Всероссийский конкурс творческих работ «Экодизайн» - Пелипенкова Д. «Новости с Пелипенковой Дарьей» - победитель областного этапа.

· Областной конкурс «Разговор о правильном питании» - Волов В., Хромченко В., Коноплев А. - диплом Министерства образования.

· XVIII областная научно-практическая краеведческая конференция памяти А. Д. Юдина

- Матюнина И. с работой «У родного порога» - диплом участника.

· Всероссийский конкурс чтецов «Живая классика» - Селиверстова А. – участник областного этапа.

· Районная игра брейн-ринг по избирательному праву - команда учащихся 11 класса заняла 2 место.

· Районный конкурс «Сударыня Масленица» - победитель - Пелипенкова Д.

· Районный конкурс сочинений «Обязательно ли принимать участие в выборах?» и в рисунках «Мы выбираем, нас выбирают» - победители конкурса рисунков - Нечаева А., Лузина А., Печенцова П. Победитель конкурса сочинений - Боброва В., призер конкурса сочинений - Пелипенкова Д.

· Районная интеллектуально-сituационная игра «Город – моя территория» - команда «Свет» - 1 место.

· Районный фестиваль военно-патриотического и литературно-музыкального творчества «Салют Победе» - Некрасова Д. «Ты же выжил, солдат», коллектив «Антураж» награждены дипломами участников.

#### УКРЕПЛЕНИЕ МАТЕРИАЛЬНОЙ БАЗЫ ШКОЛЫ

За 2012-2013 учебный год значительно укрепилась материальная база школы. Информационная база пополнилась интерактивной доской, компьютерами, в двух кабинетах начальной школы и кабинете математики установлены автоматизированные рабочие места учителя, включающие в себя интерактивное оборудование, 25 нетбуков школьников, системы интерактивного голосования, документ-камеры. С помощью Администрации МР «Спас-Деменский район» отремонтированы кабинеты биологии, музыки, английского языка, кабинет 4 класса и психолога. Также проведен капитальный ремонт крыла школы, где расположилась дошкольная группа МКОУ «СОШ №2». Здесь тепло, светло и уютно. Под окнами группы «выросла» сказочная беседка, а в школьном саду – игровой комплекс. Практически вся территория школы огорожена забором.



#### ОТКРЫТИЕ ПРЕДШКОЛЬНОЙ ГРУППЫ ДЕТСКОГО САДА

С августа 2013 года в МКОУ «СОШ №2» г. Спас-Деменск начала функционировать дошкольная группа «Солнышко», которая рассчитана на прием 25 детей. В детском саду есть все необходимое для развития будущих школьников: игрушки, книжки, наглядные обучающие средства. В группе организовано трехразовое полноценное питание, включающее в себя все необходимые продукты, а также сладости и фрукты. В специальной игровой комнате проводятся интересные мероприятия, праздники.



#### В 2013-2014 учебном году:

- школа работает по программам профильного обучения в старшей школе;

- налажено дистанционное обучение;

- успешно функционирует дошкольная группа;

- благодаря Администрации МР «Спас-Деменский район» отремонтирована система отопления и заменены окна в спортивном зале;

- ведутся электронный дневник, электронный журнал.

Со всеми событиями школьной жизни можно ознакомиться на школьном сайте: <http://40416s002.edusite.ru/>

#### НАШИ СПОРТИВНЫЕ ДОСТИЖЕНИЯ

№	Вид соревнований	Результат
1	Настольный теннис. Девушки. Муниципальный этап.	I место
2	Настольный теннис. Юноши. Муниципальный этап.	I место
3	Соревнования по шашкам. Муниципальный этап.	I место
4	Президентские состязания. Муниципальный этап.	I место
5	Президентские спортивные игры. Муниципальный этап.	I место
6	Лыжные гонки. Юноши. Муниципальный этап.	I место
7	Баскетбол. Юноши. Муниципальный этап.	I место
8	Первенство по легкой атлетике. Муниципальный этап.	I место
9	Круговая легкоатлетическая эстафета на приз газеты «Новая жизнь».	I место
10	66-я районная Спартакиада школьников.	I место
11	Районные легкоатлетические соревнования «Спас-деменские кузнецы».	I место
12	Легкоатлетическое многоборье «Шиповка юных». Девушки.	I место
	Муниципальный этап.	
13	Легкоатлетическое многоборье «Шиповка юных». Юноши.	II место
	Муниципальный этап.	
14	Лыжные гонки. Девушки. Муниципальный этап.	II место
15	Спортивная гимнастика. Девушки. Муниципальный этап.	II место
16	Спортивная гимнастика. Юноши. Муниципальный этап.	II место
17	Районные соревнования «Страна Баскетболия».	II место
18	Баскетбол. Девушки. Муниципальный этап.	II место
19	Баскетбол. Юноши. Областной этап.	V место
20	Президентские спортивные игры. Областной этап.	VI место
21	Первенство по легкой атлетике. Областной этап.	VII место



Edited with the trial version of  
Foxit Advanced PDF Editor

To remove this notice, visit:  
[www.foxitsoftware.com/shopping](http://www.foxitsoftware.com/shopping)



Пенсионный фонд Российской Федерации

## Почти 23 тысячи пенсионеров Калужского региона обратились за накопительной частью, в том числе 170 спасдеменцев

В Отделении Пенсионного фонда по Калужской области выплачиваются средства пенсионных накоплений в виде единовременной выплаты. В ноябре эту выплату получили те, кто обратился за ней в сентябре текущего года.

Всего в области обратившихся на сегодняшний день за накопительной частью 22 903 пенсионера, в том числе 170 спасдеменцев.

Для получения накопительных выплат есть три условия:

- наличие накоплений по обязательному пенсионному страхованию (ОПС), которые имеются у граждан России - мужчины 1953 года рождения и моложе и женщины 1957 года рождения и моложе;

- важно, чтобы начиная с 2002 года пенсионер работал, а работодатель-страхователь уплачивал взносы в Пенсионный фонд;

- обратившийся должен быть пенсионером.

Если все три условия выполняются, гражданин имеет право на выплату.

Выплатят также вложенные гражданами деньги с учетом прибавки государства тем, кто является участником Программы государственного софинансирования.

В настоящее время подавляющее большинство пенсионеров, которые обращаются за своей накопительной частью, получают ее в виде единовременной выплаты, поскольку не успели накопить большие суммы.

## Право многодетных мам на досрочную пенсию

Действующим пенсионным законодательством предоставлено право на досрочное назначение трудовой пенсии по старости, то есть ранее достижения общественно установленного пенсионного возраста, в том числе женщинам, родившим пять и более детей и воспитавшим их до достижения ими возраста 8 лет, а также женщинам по достижении возраста 50 лет при наличии страхового стажа не менее 15 лет.

В Калужской области право на досрочную пенсию имеют 6 891 мама. В Спас-Деменском районе досрочную пенсию получают 48 мам.

На досрочную пенсию также имеет право один из родителей инвалида с детства, воспитывающий его до достижения возраста 8 лет. Папа инвалида с детства может выйти на пенсию по достижении возраста 55 лет, мама – по достижении возраста 50 лет, если они имеют страховой стаж соответственно не менее 20 и 15 лет. **В нашем районе таких мам-пенсионеров – сорок пять и два папы.**

В то же время опекунам инвалидов с детства или лицам, являвшимся опекунами инвалидов с детства, воспитавших их до достижения ими возраста 8 лет, трудовая пенсия по старости назначается с уменьшением возраста на один год за каждые один год и шесть месяцев опеки, но не более чем на пять лет в общей сложности, если они имеют страховой стаж не менее 20 и 15 лет соответственно для мужчин и женщин.

**Отдел Пенсионного фонда РФ по Спас-Деменскому району.**

МЧС информирует

## Опасный ледостав

Как правило, первый ледостав в Калужской области наблюдается в ноябре, однако нынешний наступил гораздо позже. Сначала тонкой корочкой льда покрылись непроточные водоемы, и буквально в последние дни лед прочно сковал протоки рек.

Продолжительность ледостава на водоемах не одинакова. Прочность льда различна не только на разных водоемах, но и в разных местах одного водоема. Это обусловлено многими причинами: глубиной, скоростью течения, наличием грунтовых вод и т.д.

Ежегодно тонкий лед становится причиной гибели людей. Как правило, среди погибших чаще всего оказываются дети и рыбаки. Избежать происшествий в период тонкого льда можно, если соблюдать правила безопасности. Поэтому вблизи водоемов старайтесь не оставлять детей без присмотра, а рыбакам лучше всего дождаться крепких морозов, а не устраивать экстремальный подводный лов в межсезонье.

**При нахождении на льду следует знать и соблюдать определенные правила поведения.**

Прежде чем сойти с берега, необходимо внимательно осмотреться, наметить маршрут движения, выбирая безопасные места. Проверяйте прочность льда палкой или колом, а не ударами ноги. Двигаться по льду надо осторожно, внимательно следить за его поверхностью, обходить опасные и подозрительные места. Оказавшись на тонком, потрескивающем льду, осторожно поверните обратно и скользящими шагами возвращайтесь по пройденному пути к берегу.

При рыбной ловле со льда не рекомендуется делать лунки одну от другой ближе 5-6 метров. Чтобы избежать беды, у рыбака должны быть спасательный жилет или нагрудник, также веревка 15-20 метров с петлей

## Армия

# ТЫ С НАМИ?

Служба по контракту в армии и на флоте

Служба по контракту – это не просто работа. Военнослужащий по контракту – это профессиональный защитник Родины.

В настоящее время важнейшим направлением деятельности Министерства обороны Российской Федерации является совершенствование системы комплектования Вооруженных Сил рядовым и сержантским составом.

Главным приоритетом в этой работе является безусловное преимущества качественных характеристик перед количественными, что предполагает увеличение в составе Вооруженных Сил числа профессионалов – контрактников. В соответствии с поручением Президента РФ численность солдат, матросов, сержантов и старшин, проходящих военную службу по контракту в Вооруженных Силах РФ, к 1 января 2017 г. составит 425 тыс. человек.

Военная служба по контракту в ВС РФ органически сочетает в себе государственные и личные интересы. С одной стороны – это добровольный патриотический вклад в укрепление обороноспособности Родины. С другой – стабильный фундамент вашей социальной и экономической защищенности.

**Условия прохождения военной службы по контракту:**

- ежемесячные своеевременные выплаты положенного денежного довольствия по должностному окладу и воинскому званию с учетом надбавок за образцовое выполнение воинского долга, за сложность, напряженность и специальный режим военной службы, за выслугу лет;
- ежегодные дополнительные выплаты;
- денежные выплаты при заключении первого контракта для службы в ВС РФ;
- ежегодный основной отпуск не менее 30 суток;
- после 20 лет военной службы гарантировано полу-

чене пенсии;

- через 6 лет службы жилищное обеспечение (гарантированное приобретение жилья в собственность, военная ипотека в силу закона Министерства обороны);

- обеспечение жильем на время службы.

Контракт о прохождении военной службы заключается гражданином с Министерством обороны РФ письменно по типовой форме. В нем закрепляются добровольность поступления гражданина на военную службу, срок, в течение которого он обязуется служить, и условия контракта.

Контракт вступает в силу со дня его подписания соответствующим должностным лицом. Прекращает он свое действие со дня заключения военнослужащим иного контракта о прохождении военной службы, исключения военнослужащего из списков воинской части, в случае, указанном в Федеральном законе «О воинской обязанности и воинской службе», а также в иных случаях, установленных федеральным законом.

Контракт может быть первым или новым. Первый контракт заключается с кандидатом, впервые поступающим на военную службу. Новый заключается с солдатами, матросами, сержантами и старшинами, проходящими военную службу по контракту и желающими продолжить ее, а также с гражданами, пребывающими в запасе, ранее служившими по контракту, не достигшими предельного возраста пребывания на военной службе, при условии их соответствия требованиям, установленным для поступления на службу по контракту, а также при отсутствии у них оснований, препятствующих заключению контракта.

**В. АСТАНКОВ,**  
начальник отдела ВККО  
по г. Киров, Кировскому,  
Куйбышевскому,  
Барятинскому и  
Спас-Деменскому районам.

## РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАЕТСЯ квартира, тел.  
8-953-316-62-84, 8-920-894-  
59-92.

XXX

ПРОДАЕТСЯ «Шевроле Лачетти» хетчбэк, тел. 8-920-091-  
34-81.

XXX

СДАЕТСЯ двухкомнатная квартира, тел. 8-960-516-68-66.

XXX

В магазине «Счастье» поступление товара. На новогодние украшения СКИДКИ - 50%.

XXX

В субботу 21 декабря в магазине «Счастье» РАСПРОДАЖА - СКИДКИ 50% на брюки, джинсы.

ГАОУ СПО «Людиновский индустриальный техникум» (бывшее ПУ №35) с 27 декабря 2013 г. объявляет набор на платные курсы по подготовке водителей автомобилей спортивных средств. Набор ограничен.

Справки по тел.  
2-21-61.

## МЫ ОТКРЫЛИСЬ!

Оптовый склад

г. Людиново,

ул. Московская, 58

РЕАЛИЗУЕТ овощи и фрукты.

ЦЕНА ОЧЕНЬ НИЗКАЯ,  
тел. 8-919-036-19-95,  
8-905-641-98-21.

Дед Мороз и Снегурочка поздравляют ваших детей с Новым годом на дому! Заказы принимаются с 20 по 31 декабря, тел. 8-910-712-15-61.

## Такси

город, межгород,  
тел. 8-920-897-44-71,  
8-960-524-01-50,  
8-910-865-64-04.

## ТАКСИ

город, межгород,  
тел. 8-915-898-56-06,  
8-964-142-17-07.

Грузоперевозки,  
тел. 8-953-314-81-15.

Глубоко скорбим по поводу смерти

ФИЛИППОВОЙ

Анны Ильиничны

и выражаем глубокое сожаление родным и близким покойной.

Семья  
Облеуховых.

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Материалы в такой рамке публикуются на коммерческой основе. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104. Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59. E-mail: novaja@kaluga.ru

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в КРОФИСМК «Губерния», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 oblizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 1822. Заказ Подписано в печать 16.12.2013 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.

## «Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (г. Калуга)  
Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Цена в розницу – свободная.  
Редактор В. Н. ФИТИСОВА.

12+